


Ce0600HO€e nadeHue meJsi — pasHonepeMeHHoe ABWXEeHWe Mo AeNCTBUEM
CUMbI TSXKECTW, Koraa Apyrue cunbl, AENCTBYIOWME HA TEMO, OTCYTCTBYIOT UMK
npeHedbpexmmo marnbil.

[TepBbIMU, KTO B34ASICSA 3a Hay4HOe 0OOCHOBAaHME SIBMIEHUS], KOTOpPOE
N3BECTHO Ternepb Kak cBOOOAHOE nageHune, obiin aHTUYHbIE donnocodobl.
B yacTtHoCcTH, Apucmomesib yTBepXxaar, Yto bornee Taxenble Tena
nagaroT Ha 3eMsto ¢ bonbLuen ckopocTbio. CpeaHeBeKOBbIE pmnocodbl
NOCTaBUNMN TEOPETUYECKOE NOSoXKeHNe ApUCTOoTeNA Noad COMHeEHKe. He
MMESI BO3MOXXHOCTM oKa3aTb 3TO Ha NPaKTUKE, OHN TEM HE MEHEE ObINn
YBEPEHbI, YTO CKOPOCTb, C KOTOPOW ABWXYTCH Tera K 3emMrie, bes yyeta
BHELUHEro BO34eNCTBUA OCTaeTCca oanMHaKoBoW. HO UMEHHO UTanbAHCKUIA
yuYeHHbIn [.[anuneu paccmaTpusan cBOOOAHOE nageHme ¢ aTux
no3nunmn, Nnposeas MHOroMMCNeHHbIe 3KCNEePUMEHTbI, NpuLLEn K BbIBOAY,
YTO CKOPOCTb ABWXEHUA, HANPUMEP, MEOHbLIX U 30M10TbIX LLAPUKOB K
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NWneanbHOe cBOH6OAHOE NageHue
BO3MOXHO JINLLb B BaKyyMe, rae HET CUNbI
COMPOTUB/IEHUSA BO3ayXa, U HE3AaBUCUMO
OT Macchbl, MIOTHOCTU U pOpMbI BCe Tena
najatoT OAMHAKOBO 6bICTPO, T. €. B N1I060M
MOMEHT BPEMEHU Tesla UMEKT
OANHAKOBble MFTHOBEHHbIE CKOPOCTU U

YCKOPEHMUS.
YckopeHne cBoboaHOro nageHuns Ha

3emne npubnnsnTenbHO PaBHO : g =
9.81m/c2
YckopeHne cBoboaHOro nageHus

BCerga HanpaBreHo K UeHmpy 3eMiau.
YcKopeHue, ¢ KOTopbIM ABUXETCA AaHHbIU

npeaMeT, OCTaeTcs BeJIMYNHOU
NOCTOAHHOWN, TO eCTb CKOPOCTb 3a
OAVHaKOBble MPOMEXYTKN BPEMEHU
BO3pacTaeT Ha OAHY U Ty XXe BEeNIUYUMHY.




Dopmyrbl ¢ IpUMEeHeHUEM

ce0b00HO20 nadeHuUs mersi

Lns mena, 6poweHHo20 ¢
HeKomopou 8bIcoOMab
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Takxe cywecmsyem Gopmyna 0718 onpeoesieHus 2pasumautoHHOU Cusebl
019 Opy2ux HEGECHbIX Me.: g=G

TonbKo Ha nosrocax 3eMnu Tena nagaroT CTPOro no (R, +h)’
BepTuKanun. Bo Bcex oCTanbHbIX TOYKAX NiaHETbl TPAEKTOPUS

CBOOGOAHO NajaroLLero Tena oTK/IOHAETCS K BOCTOKY 3a CYET

cunbl Kapnosnca, BO3HUKAIOLLEN BO BPaLLatoLWLNXCS CUCTEMAX
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25,8 m/c?

Bewepa EEIVI
2
8,9 m/c . _-Ha Jlyne — 1,6 m/c?




3adava CuapsAf 3eHUTHOI NMYIIKH, BbINYILEHHbIM BepTUKAJIBHO
BBepx M@ ckopocTrio 800 m/c, moctur neau yepes 6 c. Ha kakoii
BBICOTE HAXOZHJICS CAMOJIET IPOTHBHHKA ¥ KAKOBA CKOPOCTh CHA-
pAaaa npu JOCTHKeHUH lenu? Kak oT/MyaloTca pealbHBIe 3Haye-
HUSA MCKOMBIX BEJIMUHMH OT BHIUUCJIEHHbIX?
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Pewenue:
Buicora noaHATHA CHapaaa onpeaeasercs no popmyne:

2 2. (6
h=v.t~%=800n/c-6c-1°“/° <) . 4620m

CxOpocTh CHapsa NpH NONalaHHuK: 2
v=v,-8t=800M/c-10m/c’ «Bc =T40 m/c.

PeanbHbie 3HAYEHHA BHICOTH MNOABEMA U CKOPOCTH nonazaHus cHapsina Gyayr

MCHbBIUE, T. K. HA CHapsAa ACHCTBYCT CHIa COMPOTHRICHHA BOIYXA.

Otrser: v =740 m/c, h = 4620 m.




3adaya CHapsajg» OPYMKHUHHOIO IIHCTOJIETA NP BhICTpeEJie Bep-
TUKaJIIAP BBepX NogAHUMaeTca Ha BeicoTy H = 1 M. Kakoii Gyzer
OAJBHOCTH IIOJIETa «CHapsAaga», €CJU IMUCTOJIeT YCTAHOBUTHL I'OPHU-
30HTaJIbHO HAa BbicoTe 2 = 64 cm? CkopocTh BbLIETA «CHapsga»
CUMTaTh B O0OHX caydaaXx ogvHaKOBOH. IIpm BO3MOXXHOCTH BEI-
IoJIHUTE 3Ty pabdory. Uamepus H u h, paccuuTanTe ropu30OHTAaNb-
HYIO JaJbHOCTD II0JIETA S U IPOBEPHLTE PE3yJIbTAT Ha OIBITE.




[ano: . |Pewichue:

H=1im,h=064m |[Hanpasuu Y — BBepx, a X — BNpaso, TOrAa NS ABHXCHHA
vy =const, g=10m/c? NO BEPTHKAIH HMCCM: |

[ —7? y=vit-gt’f2=H; v=y,-gt.

Tak xak B BepxHeH Touke TpaekTopuu v = 0, noayyum:
2 1
v.,zetzH--gt-gt . L =ot="—2f—=ov,=g"—2:i=\lzgﬁ.

2 2
JansHocTs NojeTa cHapsaa

Oh L G
l=vot.t=1’3£- =>I=J23H ‘-g-:— = 2JHh =2/I1M+0,64m =1,6Mm,.
Oreer: [ = 1,6 M.




3adaya N23 Tejio 6poLIEeHO TOPU3OHTAIBHO C HEKOTOPOM BBICOTHI
¢ HauaJibHOU cKopocThio 10 M/ ¢. Uepesd Kakoe BpeMsA BEKTOP CKO-
pocTH OyAeT HanpagBJieH I1ox YoM 45° K ropu30HTY?




Hano: PeweHue: 0 v
v = 10 M/c{YpasHeHHKE U1 CKOPOCTH HMeeT BHA: D = §, + gt.
a=45 {Och X Hanpas/icHa 8NPaso, a2 0Ch Y — BEPTHKAN b-
t—"7? “HO BHMS.

Toraa npoeKUHK CKOPOCTH
U, =V, T E =Yy NV, =0, +g.t=gt
M3 pucyHKa BRIHO, YTO
tg a:&n ggg { = 92}_8_2.
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lMoacrarnsan 3HAYCHHUA, NOTYUHM:
i 10 m/c-1 T
10 m/c?

Omer:t =1 c.






